

Творческая работа

Литература

РАССКАЗ «ВНАЧАЛЕ БЫЛО СЛОВО»

Выполнила:

Соколова Ксения Романовна

учащаяся 9-1 класса

МБОУ г. Мурманска «Мурманский международный лицей», Россия

Руководитель:

Милейко Никита Сергеевич

Учитель литературы,

МБОУ г. Мурманска «Мурманский международный лицей», Россия

Вначале было слово

Вначале было слово. А перед словом – мысль. Дальше – хозяин разума, породившего эту мысль; тысячи лет развития человеческой культуры; множество ушедших от нас поколений. Миг, с которого начался отсчёт времени. Точка, из которой родилась Вселенная. И всё то, что было «до». А вначале было слово. И слово это — «давай».

Когда-то нам сказали: *«Вы правда верите, что сможете оставить страницу в истории?»* В то время мы не рассчитывали даже на закорючку над буквой «й». Мы тихонечко себе волочили наше существование, пространно рассуждая о перспективах на будущее, именах для детей, о счастливой и короткой старости. Всё было уместно в рамки разумного восприятия. Тогда ещё все эти размышления казались нам бессмысленными, потому что «взрослая жизнь» виделась нам настолько далёкой, что мы искренне верили, будто она никогда не наступит. А потом и мне, и моему другу в разные, но не очень далёкие один от другого промежутки времени сказали: *«Как же быстро вы всё-таки выросли»*.

Это был момент осознания.

Оглядываясь на прошедшие годы, мы поняли, что лишь мысль о том, что мы не взрослеем, сглаживала наше взросление. А между тем мы стали выше. И теперь не старшеклассники были большими для нас. Теперь уже ученики начальных классов стали маленькими. Теперь мы не сидели ровно, старательно выпрямляя спину. Наши руки не были сложены в подобающем виде на краю парты. Сущие мелочи стали теми вещами, которых мы не заметили. И тогда почему-то мы вспомнили этот злополучный вопрос: *«Вы правда думаете, что сможете оставить страницу в истории?»*

Нет. Мы совершенно точно об этом не думали.

На уроках истории нам рассказывали о группах людей, коммунах, целых народах, чей характер определяли, как правило, те, кто ярче всего выделился в

представленном временном промежутке. Если был известный революционер, и была революция — значит, люди, принимавшие участие в перевороте, были такими же, как и их предводитель. Разделяли те же идеи, взгляды, были столь же решительны. Их индивидуальность терялась на фоне той яркой личности, за которой они стояли. А у них, может быть, были свои глубокие личные мотивы, которых мы никогда не сможем узнать. История поглотила этих людей, и за ними не осталось ни страницы, ни даже крохотной точки. Потому что про них мы «всё уже знаем».

Отсюда всё и пошло. Ниточка за ниточкой потянулись странные мысли. Мы и не заметили, как стали стремиться взяться за любую работу по дому, за участие в любом школьном мероприятии, только бы не стать замыленным образом на фоне кого-то другого. Нам хотелось быть ярче.

Постепенно это начало утомлять: какая-то работа, какие-то задания. Я помню, как писала исследовательскую работу о том, чем отличается Дед Мороз от Санта-Клауса. Смеху было потом со стороны моего друга — какое всё-таки это было бесполезное занятие! А потом моя мама позвала нас на высадку деревьев перед зданием администрации. Она со своим отделом должна была принимать в этом обязательное участие, а нам просто... Просто хотелось?

Помню, как мой друг, надув щёки, тащил ведра с водой от водовозки и как с болезненным стоном после этого разгибал спину. «Старею», — горько улыбаясь, говорил он, а потом смеялся. «Стареешь», — поддакивала я ему и тоже смеялась. Я выкапывала ямки, он заливал их водой, мы вкладывали в ямку деревце, закапывали и поливали из второго ведра. Работа несложная и забавная. Жалко только, что на нас хватило всего четыре саженца. Зато потом моя фотография красовалась на первой странице «Вечернего Мурманска», а мой друг в очередной раз смеялся надо мной.

«Вот это я понимаю, страница в истории!»

Нам стало ясно — это именно то, что мы с ним искали всё время.

Возможность оставить свою страницу открылась нам в такой очевидной вещи, как участие в подобных мероприятиях: очистка, озеленение территории и прочее. Нам, поверьте на слово, даром не нужна была реальная страница. Просто теперь, проезжая мимо городской администрации, я ненароком выглядываю там наши деревца. *«От нас что-то осталось»*, — думаю я. Оно смотрит на нас из прошлого и, возможно, говорит «спасибо». Очевидно, что мы не собираемся останавливаться на этом. Ведь все наши поступки и деревца прорастают в будущее чем-то, на что мы сможем указать, дать этим пример, может быть, вдохновить на что-то.

Но вначале было слово. И слово это — «давай».

«Давай сходим на высадку деревьев?»

«Давай, сходим».

Наша Родина будет гордиться нами — потому что мы тоже её создавали.